

“郑好融”为中小微企业提供“金融活水”

□石大东

植物生态既要有顶天立地的大树,也要有铺天盖地的植被。同理,经济生态也需要大企业顶天立地,中小微企业铺天盖地。

一直以来,数量上占市场主体绝大多数的中小微企业,是经济生态的“植被”,是经济发展的基底和活跃力量,在促进经济增长、解决就业、科技创新、社会和谐稳定等方面,发挥着重要作用。

习近平总书记在党的二十大报告中强调,要“支持中小微企业发展”“营造有利于科技型中小微企业成长的良好环境”。

昨日,旨在深化郑州市金融供给侧结构性改革、切实增强金融服务实体经济能

力,有效化解中小微企业特别是科技型企业融资难、融资贵、效率低问题的金融综合服务平台“郑好融”正式上线。这是市委、市政府出资开发建设的公益性、社会化平台,是帮助中小微企业应对疫情的助力工程,也是培育良好金融生态、提升社会信用水平的战略工程,标志着我市普惠金融发展迈入了新阶段,进一步畅通了政银企三方合作沟通渠道。

金融高质量服务中小微企业、解决中小微企业融资难,在当前复杂的经济形势下有着重要且特殊的意义。受疫情等多种因素影响,一些中小微企业营收减少,企业偿债能力下降,生产销售及资金周

转面临诸多不确定性,大多有着迫切的融资需求。

帮助中小微企业翻过融资的难关,才能让企业更好渡过发展的难关,以精准完善的金融服务助推中小微企业快速发展、成长出铺天盖地的经济“植被”。

立足当下看,“郑好融”在政银企三方之间,很好地搭建了合作沟通渠道,全方位服务市场主体、优化金融生态,能够帮助众多中小微企业顺利融资,努力把新冠肺炎疫情影响降到最低,确保全市经济平稳运行和社会和谐稳定。

放眼长远,“郑好融”精准服务中小微企业,厚植经济发展“植被”,打通行业政

策、金融政策的“最后一公里”,打造区域竞争的金招牌,成为政府经济金融工作的有力抓手。“郑好融”的良好发展必能带动形成高度适应性、竞争力、普惠性的现代金融体系,在更大范围、更深程度上解决中小微企业长久存在的融资难、融资贵问题,为国家中心城市提供强大金融支撑。

经济是肌体,金融是血脉。血脉通畅,经济高质量发展才能更强劲有力。习近平总书记强调,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨,也是防范金融风险的根本举措。金融更好地为实体经济服务,实体经济和金融

业的发展才能相得益彰、越来越好。

“郑好融”运用大数据方式实现银政联合建模,试运行短短数日即引起强烈反响,注册用户截止到昨日正式上线已突破十万,为中小微企业纾难解困的强劲动力已初步显现。

相信“郑好融”上线后,必将为郑州更多的中小微企业提供更为多样、配套的金融服务,让无后顾之忧的郑州中小微企业创新源泉充分涌流、创造活力充分迸发,促进更多的中小微企业走向更加广阔的舞台,为经济社会发展源源不断注入新动力,为郑州国家中心城市现代化建设培育新引擎。

10万用户已注册,快来加入“郑好融”

中小微企业是吸纳就业的主体,是保证产业链供应链畅通的重要环节。受疫情影响,中小微企业正经历前所未有的困难和压力。为帮助全市中小微企业、个体工商户渡难关,加速复工复产,郑州再推重磅举措,旨在破解中小微企业融资难融资贵难题的线上平台——“郑好融”昨日正式上线。正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏 徐刚领 董艳竹

助企平台“郑好融”上线

推出“郑好融”,是郑州市委、市政府为中小微企业纾困解难的重要举措之一。

作为普惠性金融平台,“郑好融”一头连着广大市场主体,一头连着众多银行、担保等金融机构,可以让银行和企业供需双方直接面对面,让金融惠企政策第一时间直达企业、惠及企业发展,也能让金融扶持政策发挥最大效能,真正实现让企业多跑“网路”、少跑马路。

“郑好融”集聚各类金融

机构入驻平台,发布多样化融资服务产品,构建共享开放的金融服务超市,帮助中小微企业获得更多低成本资金支持,是名副其实的线上融资直通车、永不歇业的“金融超市”。

“郑好融”从2021年7月开始试运行,截至昨日上线,平台已吸引10万用户注册,收到各类金融产品融资申请2.4万笔。解决实际需求6964个,授信金额超199.5亿元。35家金融机构入驻,已发布金融产品178款,涵盖个人经营贷、

企业普惠贷款、信用贷、抵押贷等全场景普惠产品。

平台还联合郑州市科技局、商务局等相关部门,针对科技型、外贸型中小微企业推出针对性政策性金融产品;打通“商鼎分”“郑好办”“普惠通”,构建郑州融资信用服务生态圈。

业内人士表示,利用互联网、大数据,以低成本的信息手段解决中小微企业融资难、融资贵问题,“郑好融”迈出重要一步。

多措并举引导金融活水精准滴灌

为帮助中小微企业应对疫情冲击,郑州想办法、定措施,多管齐下,引导金融活水精准滴灌中小微企业。市金融局相关负责人表示,重点从“增量、扩面、降价、提质、纾困”五方面着手。

用好普惠小微贷款货币政策工具,加大信贷投放力度。截至10月末,全市普惠型小微企业贷款余额2721亿元,占全省的31.55%,较年初增长16.37%,高于各项贷款增速9.53个百分点。

开展线上线下融资对接活动,激发市场主体发展活力。截至10月末,全市普惠小微贷款户数达到38万户,较年初新增4万户,

占全省的21.36%。

开展减费让利专项行动,降低企业融资成本。全市普惠小微贷款利率4.72%,较年初下降0.53个百分点。

提高信用贷款占比,加大小微企业融资供给。全市小微企业信用贷余额1317亿元,较年初增加366亿元,占小微企业贷款的18.16%。

对受疫情影响、暂时困难的中小微企业、个体工商户、货车司机等贷款,实施延期还本付息。全市交通物流专项再贷款落地2.81亿元,政银担模式落地4527.2万元,免收担保费用67.91万元。

为中小微企业送来“及时雨”

“‘郑好融’融资平台,就像一场‘及时雨’,让众多中小微企业找到了资金‘解渴’的有效途径,看到了希望的曙光。”上线仪式上,郑州市产业园区商会会长时晓莉感慨。

作为民营企业代表,时晓莉非常了解中小微企业的难处。她说,由于本轮新冠肺炎疫情持续时间长、波及范围广,民营中小微企业现金流受到产销两头挤兑,生产经营压力大增,加上原材料成本上升、应收账款回款困难等多重因素叠加影响,广大中小微民营企业个体工商户普遍面临资金紧张的情况,迫切需要

便捷、高效、普惠的融资渠道。“相信有市委、市政府的大力支持,有这么好的普惠金融平台,广大中小微民营企业‘融资难、融资贵’问题一定能得到有效缓解。”

上线仪式上,与会银行负责人纷纷推出上线“郑好融”的金融产品:

中原银行已在平台上线抗疫复工贷、永续贷、商易贷、科技贷和专精特新贷等多款融资产品。其中,抗疫复工贷纯信用、纯线上、低利率,定向服务受疫情影响的个体工商户及小微企业主,单户最高授信30万元,切切实实做到让利实体和

助企纾困。

郑州银行在“郑好融”平台上线了6款产品,其中,“惠商贷(抗疫版)”为主打。该款金融产品聚焦个体工商户和小微企业主融资需求,具有“线上化、纯信用、低利率、循环使用”的特点。

郑州农商银行制定了专项纾困信贷产品——“抗疫快贷”,该产品准入门槛较低,专门助力个体工商户、小微企业主纾困解难。“抗疫快贷”最高额度30万元,年利率低至3.85%,由担保公司提供保证担保,保费全部由郑州农商行承担。

政策护航金融惠企措施实打实

“郑好融”搭建的平台,让金融部门和企业直接面对面,真正打通了金融惠企“最后一公里”,这离不开市委、市政府配套政策的保驾护航。

设立应急转贷资金、风险补偿准备金、贴息贷款资金……市金融局相关负责人表示,为了充分调动金融机构入驻“郑好融”平台积极性,打通金融惠企政策“最后一公里”,我市建立了多层次风险缓释机制。

——联合郑州市财政

局设立规模5亿元的应急转贷资金,区县配套资金4.6亿元,可通过平台提供线上申请。

——联合郑州市科技局、商务局、人社局等多部门设立风险补偿准备金、贴息贷款资金。

——目前郑州市应急转贷累计投放超95亿元,累计为企业节约融资成本2.68亿元。

某银行业务负责人表示,政府的扶持和保障政策,给我们吃了定心丸,也让金融产品更有吸引力。